1a QUESTÃO:  (1,0 ponto)                                                    � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Para se fazer um tipo de argamassa misturam-se duas  partes de areia para cada parte de cimento.


	Um saco de cimento custa R$ 7,00 e um saco de areia custa R$ 2,50. 	Determine o custo de um saco de argamassa, sabendo que todos os sacos mencionados são iguais.





Cálculos e resposta:











 1 saco de argamassa = � INCORPORAR Equation.2  ��� saco de cimento + � INCORPORAR Equation.2  ��� saco de areia.





Preço/saco de argamassa = � INCORPORAR Equation.2  ���  x  7 + � INCORPORAR Equation.2  ���  x  2,5  =  � INCORPORAR Equation.2  ���  =  4





R$ 4,00 por saco
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	As torneiras T1 e T2 enchem de água os reservatórios cúbicos R1 e R2 cujas arestas medem, em metros, a e 2a conforme mostra a figura abaixo.








                                        � INCORPORAR CDraw5  ���





	A torneira T1 tem vazão de 1 litro por hora.


	Qual deve ser a vazão da torneira T2 para encher  R2 na metade do tempo que T1 gasta para encher R1?





Cálculos e respostas:








Volume de R1 = a3 m3                                            Volume de R2 = (2a)3 m3


   


      1000 L= 1 m3                                                                           = 8 a3 x 103 L





       Volume de R1 = a3 x 103 L = 1000 a3 L                                = 8000 a3 L 


     


    Se T1 tem vazão de 1 L / h





     R1 leva 1000 a3 horas para encher





     Portanto, R2 tem que levar 500 a3 horas para encher.





     A vazão de T2 tem que ser � INCORPORAR Equation.2  ���








     Resp: A vazão deve ser 16 L / h








�
�
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	Sabendo que   sen x  –  cos x = � INCORPORAR Equation.2  ���, � INCORPORAR Equation.2  ���,  determine   sen 2x.











Cálculos e respostas:








sen x – cos x = � INCORPORAR Equation.2  ���








(sen x – cos x)2 =  � INCORPORAR Equation.2  ���








sen2 x – 2 sen x cos x + cos2  x = � INCORPORAR Equation.2  ���








1 – sen 2x = � INCORPORAR Equation.2  ��� ( sen 2x = 1 – � INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  ���
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4a QUESTÃO: (1,0 ponto)						         � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��


	


	Determine o conjunto solução do sistema:





		� INCORPORAR Equation.2  ���





Cálculos e respostas:





� INCORPORAR Equation.2  ���





Se x � INCORPORAR Equation.2  ���     � INCORPORAR Equation.2  ���= x





� INCORPORAR Equation.2  ���





logo,  2x  =  5 (  1 = � INCORPORAR Equation.2  ��� ( x = � INCORPORAR Equation.2  ���


Assim  y = � INCORPORAR Equation.2  ���





Se  x  < 0,  (x( = – x





� INCORPORAR Equation.2  ���





logo, 2y = 5  (  1 = � INCORPORAR Equation.2  ��� (  y  = � INCORPORAR Equation.2  ���


Assim, x = � INCORPORAR Equation.2  ���





Solução: {(3,2), (2,3), (–2,3), (–3,2)}





5a QUESTÃO: (1,0 ponto)				          	         � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	Uma peça de madeira, que tem a forma de um prisma reto com 50 cm de altura e cuja seção reta é um quadrado com 6 cm de lado, custa R$ 1,00. Esta peça será torneada para se obter um pé de cadeira cilíndrico, com 6 cm de diâmetro e 50 cm de altura. O material desperdiçado na produção do pé de cadeira deverá ser vendido para reciclagem por um preço P igual a seu custo. 	Determine o preço P, considerando ( = 3,14.





Cálculos e respostas:





Volume que sobra = 6 x 6 x 50 – ( . 9 . 50  =  1800 - 450 (  ( 386,28 cm3








Se  cada  peça,   com   volume   1800 cm3   custa   R$ 1,00,   cada    cm3    


custa :    � INCORPORAR Equation.2  ��� de real por cm3





Se o volume que sobra é ( 1800 - 450 () cm3





O preço P tem que ser  � INCORPORAR Equation.2  ���





Aproximadamente   R$ 0,22
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	Na figura abaixo estão representadas a reta s e a circunferência C com centro em (0,0) e raio 3.








                                      � INCORPORAR CDraw5  ���


	Pelo ponto P da reta s, traça-se a reta r, perpendicular a s. 





	Determine a equação de r, sabendo que  P tem abscissa  – 1.





Cálculos e respostas:





                              � INCORPORAR CDraw5  ���


s  passa pelos pontos ( –3, 0) e (0,3)


coef. ang. de s = � INCORPORAR Equation.2  ��� = 1 (eq. de s: y = x + 3)


coef. ang. de r = – 1 então a eq. de r é da forma y = – x + b





para x = – 1, de s, y = 2


Cálculos e respostas:








então o ponto ( -1, 2) ( r





logo, 2 = 1 + b ( b = 1





Assim   a   equação  de  r   é   y   =  1 – x
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	Um fazendeiro pretende destinar um terreno retangular à plantação de mudas. Para limitar o terreno, deverá estender 1000 m de tela ao longo de três de seus lados —  o quarto lado coincidirá  com um muro reto.


	Nestas condições calcule, em metros quadrados, a maior área possível de ser limitada.





Cálculos e respostas:








                          � INCORPORAR CDraw5  ���








   2x + y = 1000


          


           y = 1000 – 2x


   


   A = x . y


   A = x (1000 – 2x) = –2x2 + 100 x





   Trinômio do 2o grau





   xv = � INCORPORAR Equation.2  ���


   y = 500 m





 Amáx = 500 . 250 = 125.000 m2
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	Determine a área da região hachurada na figura abaixo, sabendo que todas as circunferências têm raio r.


                                             � INCORPORAR CDraw5  ���





Cálculos e respostas:


                                          � INCORPORAR CDraw5  ���  2  AD  é  a  área  da  intercessão  de  2 						       circunferências adjacentes.





A = 6 A’


A’ = A setor - 2AD





( = � INCORPORAR Equation.2  ���


Área do setor = � INCORPORAR Equation.2  ���





A(= � INCORPORAR Equation.2  ���


AD= Asetor- A( = � INCORPORAR Equation.2  ��� – � INCORPORAR Equation.2  ���


A’ = � INCORPORAR Equation.2  ���-� INCORPORAR Equation.2  ���+ � INCORPORAR Equation.2  ��� = -� INCORPORAR Equation.2  ��� + � INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  ���


A = (3� INCORPORAR Equation.2  ���
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	O triângulo PQR é retângulo em Q, N é ponto médio de � INCORPORAR Equation.2  ��� e � INCORPORAR Equation.2  ��� é perpendicular a � INCORPORAR Equation.2  ���, conforme a figura abaixo.     


 


                             � INCORPORAR CDraw5  ��� 


	Determine a medida de � INCORPORAR Equation.2  ���.





Cálculos e respostas:


                                  � INCORPORAR CDraw5  ���


� INCORPORAR Equation.2  ���


� INCORPORAR Equation.2  ��� = 9





� INCORPORAR Equation.2  ���


12 . 9 = 15 . � INCORPORAR Equation.2  ���


� INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  ���


� INCORPORAR Equation.2  ��� = 7,2





 Como � INCORPORAR Equation.2  ��� é paralelo a � INCORPORAR Equation.2  ��� e   N é ponto médio de  � INCORPORAR Equation.2  ���,  � INCORPORAR Equation.2  ��� = � INCORPORAR Equation.2  ���
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	Identifique, justificando, o lugar geométrico dos pontos do plano definido pela equação








			x2  –  y2  –  4x  +  8y  = 12.





Cálculos e respostas:





 x2 –  y2 – 4x + 8y = 12





(x - 2)2 – (y – 4)2 = 12 + 4 – 16





(x –2)2 – (y - 4)2  = 0


 


y – 4 = ( (x  – 2)





y = x + 2  ou y = – x + 6 





que são equações de retas





Logo, o lugar geométrico é um par de retas no plano
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